

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган горкома ВКП(б) и городского Совета  
депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

№ 57 (64)

ЧЕТВЕРГ

17 ИЮЛЯ 1952 г.

Цена 20 коп.

20 июля 1952 года—день  
выборов народного судьи  
1-го участка города.

## Партийным группам — повседневное внимание

На предприятиях нашего города все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное завершение всех работ на пусковых объектах и ввод в эксплуатацию цехов первой очереди предприятия, за выполнение и перевыполнение производственных планов. Вожакими, организаторами нового производственного подъема трудящихся являются партийные организации.

В жизни партийных организаций важное место принадлежит партийным группам. Являясь составной частью первичных партийных организаций и работая под их руководством, они призваны разъяснять задачи, поставленные партией и правительством, обеспечивать выполнение производственных заданий в своей бригаде, на своем участке или в цехе.

За последнее время несколько улучшили свою работу партгруппы 1-го и 5-го цехов завода, где директором т. Курявцев. Они стали конкретнее руководить социалистическим соревнованием своих коллективов, больше уделять внимания наглядной агитации. В связи с этим заметно улучшилась производственная деятельность этих цехов. Коллектив цеха № 1 перевыполнил июньский план по выпуску валовой и товарной продукции, а коллектив цеха № 5 был признан победителем по итогам социалистического соревнования за июнь и ему присуждено переходящее Красное знамя предприятия.

Однако в работе этих партийных групп все еще имеются серьезные недостатки. Партгруппы не борются за максимальное использование станков и механизмов в цехах, не добились полной ликвидации брака в ремонте оборудования, ничего не делают для организации технической учебы рабочих. Существенные недочеты и ошибки допущены и в внутрипартийной работе.

Все это явилось результатом слабого руководства пар-

тийными группами со стороны партийного бюро завода и его секретаря т. Шишкина, которые не оказывали практической помощи партгруппам в улучшении внутрипартийной работы. Партийное бюро за последние 9 месяцев ни разу не обсуждало на своих заседаниях отчетов партгрупп о их деятельности. Инструктивные совещания партгруппиров не проводились.

Неудовлетворительно руководят работой партийных групп секретари партийных организаций тт. Помялов, Виноградова и Косарев.

Главная задача партийных организаций строительных, монтажных и эксплуатационных коллективов состоит в том, чтобы неустанно повышать уровень партийной работы в цехах и на участках, там, где решается судьба плана. Партийная организация может достигнуть реальных успехов только при условии, если она ведет свою политическую работу в тесной связи с задачами предприятия, глубоко вникает в производство, использует в полной мере право контроля над хозяйственной деятельностью и тесно связана с коллективом рабочих и служащих. А для этого надо всемерно улучшать работу партийных групп в цехах и на участках. Нужно научить их выделять основные для производства вопросы. Правильная организация труда, полное использование механизмов, повышение квалификации рабочих и инженерно-технических работников, их политическое воспитание всегда должны стоять в центре внимания партгрупп.

Партийные группы на промышленных предприятиях являются серьезной силой в борьбе за дальнейший подъем социалистического производства, за коммунистическое воспитание трудящихся. Улучшение руководства партийными группами—важное условие повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы.

## Радость трудящихся Латвии

РИГА. Трудящиеся Советской Латвии с большой радостью встретили постановление Совета Министров СССР об открытии Волго-Донского судоходного канала и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ему имени В. И. Ленина. В городах и селах проходят митинги. На крупнейшем в республике Рижском электротехническом заводе паяльщика телефонно-монтажного цеха С. Липис, выступая на митинге, сказала: —С большой гордостью мы

узнали об окончании строительства Волго-Донского канала. Эта новость ободрит все миролюбивые народы мира, прибавит им сил в борьбе против американо-английских поджигателей войны. Я предлагаю в честь открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина стать на стахановскую вахту и обязуюсь лично выполнять не менее трех норм.

Сотни рабочих завода сегодня выполнили по две и более норм.

В Комитете по международным Сталинским премиям  
„За укрепление мира между народами“

## Вручение международной Сталинской премии итальянскому общественному деятелю Пьетро Ненни

11 июля в Кремле, в Свердловском зале, была вручена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами» выдающемуся итальянскому общественному деятелю, активному борцу за дело мира Пьетро Ненни.

В зале собрались многочисленные представители советских общественных организаций—Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Союза советских писателей, Антифашистского комитета советской молодежи, профсоюзов. Присутствуют видные ученые, писатели, деятели искусства, передовики столичных предприятий.

Когда Пьетро Ненни появился в зале, собравшиеся бурными и продолжительными аплодисментами приветствовали выдающегося представителя демократических сил Италии, стойкого поборника мира и дружбы между народами. Вместе с Пьетро Ненни в зал входит делегация Итальянской социалистической партии, прибывшая в Москву по случаю вручения Пьетро Ненни международной Сталинской пре-

мии. Сообщение об этом вызывает новые аплодисменты в честь итальянских борцов за мир, в честь укрепления мира и дружбы между советским и итальянскими народами.

Оглашается постановление Комитета по международным Сталинским премиям. Председатель Комитета академик Д. В. Скобельцын вручает Пьетро Ненни диплом лауреата международной Сталинской премии и золотую нагрудную медаль с изображением И. В. Сталина. Присутствующие тепло приветствуют лауреата.

Академик Скобельцын поздравил Пьетро Ненни с наградой и пожелал ему новых успехов в его деятельности на благо мира.

От имени Советского комитета защиты мира лауреата приветствует Н. С. Тихонов, от Антифашистского комитета советских женщин—Л. В. Дубровина.

С приветственной речью выступил также вице-председатель Всемирного Совета Мира Александр Фадеев, который в теплых словах охарактеризовал жизненный путь Пьетро Ненни и его роль в развитии и рас-

ширении международного движения в защиту мира.

Затем слово берет член делегации Итальянской социалистической партии Маццали Гуидо, который говорит: «Делегация Итальянской социалистической партии выражает свою благодарность всем представленным здесь организациям и всем собравшимся здесь друзьям. Для нас высокая награда Пьетро Ненни является большой честью как признание в его лице примерного борца за мир во всем мире и одновременно признание последовательной и настойчивой деятельности, которую миллионы итальянцев с воодушевлением развивают в деле борьбы за мир, посвящая этой деятельности все свои силы и вдохновение».

Лауреата приветствовали также от Союза советских писателей—А. А. Сурков, от Антифашистского комитета советской молодежи—В. И. Кочемасов, от советских профсоюзов—секретарь ВЦСПС А. П. Осипов.

С ответной речью выступил лауреат международной Сталинской премии Пьетро Ненни.

## ВЕЛИКИЙ ТРУДОВОЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

### Всенародное дело

БАКУ. На нефтепромыслах, заводах и фабриках, в колхозах, на новостройках Азербайджана проходят беседы и собрания, посвященные окончанию строительства Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

На Бакинском электромеханическом заводе, коллектив которого выполнял заказы строителей Волго-Дона, оживленно обсуждается постановление правительства об открытии Волго-Донского судоходного канала и м е н и

В. И. Ленина. Рабочий трансформаторного цеха т. Рзаев заявил:

—Победа строителей Волго-Донского судоходного канала—яркое свидетельство могущества нашей любимой Родины, проявление мирной сталинской политики Советского государства. Мы горды тем, что внесли свой вклад в создание Волго-Донского судоходного канала, успешно выполнив почетный заказ строителей.

### На предприятиях Ленинграда

ЛЕНИНГРАД. Многие предприятия Ленинграда поставляли свою продукцию строителям Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Коллективы этих предприятий вместе со всем советским народом отмечают великую победу творческого труда.

—Сбылась давняя мечта русского народа, — сказал главный конструктор завода «Электросила» имени С. М. Кирова т. Иванов, — Волга и Дон соединились. Эта мечта стала явью благодаря мудро-

му руководству партии Ленина — Сталина, ведущей нашу страну к победе коммунизма.

—Коллектив нашего завода, — продолжал т. Иванов, — испытывает особую радость. Ведь на нашем предприятии построены гидрогенераторы для Цимлянской гидроэлектростанции. Мы поставили строителям Волго-Дона и другие машины.

Беседы о Волго-Донском судоходном канале имени В. И. Ленина прошли во всех цехах Кировского завода.

### Великая победа

ВИЛЬНЮС. Решение правительства об открытии Волго-Донского судоходного канала и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении этому каналу имени Владимира Ильича Ленина вызвали горячий отклик в сердцах трудящихся Советской Литвы.

На фабриках и заводах Вильнюса проходят оживленные беседы, посвященные историческому событию в жизни народов СССР.

Рабочий меховой фабрики имени Витаса т. Вербицкис заявил:

— Весть о том, что сталинский план соединения пяти морей европейской части СССР в единую водотранспортную магистраль осуществлен, вызывает у каждого из нас чувство законной гордости за нашу могучую социалистическую Родину. Только Советскому Союзу, последовательно осуществляющему мирную политику, под силу такие гигантские стройки. Волго-Дон — это еще одно ярчайшее свидетельство превосходства социалистического строя над капиталистическим, свидетельство глубокого миролюбия Советского государства.

## Партийная жизнь

## УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО ПАРТИЙНЫМИ ГРУППАМИ

В решении задач, стоящих перед партийными организациями предприятий города, огромную роль призваны сыграть партийные группы, созданные в цехах бригадах и на участках. Партийные группы имеют возможность охватить своим влиянием всех работающих, повести их за собой, быстро, оперативно подхватывать все новое, передовое, своевременно вскрывать недостатки и добиваться их устранения. Работа партийных групп — это живая организаторская работа с людьми.

Боеготовность партийных групп зависит от активности каждого члена и кандидата партии, и эти качества нигде так ярко не проявляются, как в партийной группе. Ей принадлежит большая роль в вовлечении всех коммунистов в партийно-политическую работу, в воспитании беспартийного актива, в укреплении связи с беспартийными.

В городской партийной организации насчитывается 30 партийных групп. Некоторые из них добились в своей работе значительных успехов и оказывают большую помощь первичным партийным организациям в борьбе за выполнение хозяйственно-политических задач.

В цехе № 1 завода, где директором тов. Кудрявцев, партгрупоргом уже третий год работает т. Смирнов. Партийная группа состоит из 8 членов ВКП(б) и двух кандидатов партии. Все коммунисты здесь имеют партийные поручения. Так, тт. Горюнов, Штатов, Парильов — агитаторы, т. Клейн — консультант. В цехе хорошо организована наглядная агитация, регулярно выпускаются «молнии», «боевые листки», стенгазета. Все бригады охвачены социалистическим соревнованием. В результате настойчивой борьбы коллектива цеха за реализацию принятых обязательств за последнее время цех улучшил свою работу. Производственный

план ремонта оборудования за июнь цехом выполнен по валовой продукции на 103 процента и по товарной — на 100,5 процента.

Однако в работе партийной группы цеха № 1 имеются и серьезные недостатки. Собрания партгруппы проводятся нерегулярно, на них редко обсуждаются вопросы производственной жизни и внутрипартийной работы. Партийная группа не добились ритмичности в работе цеха и ликвидации брака в ремонте оборудования. Существенные недочеты имеют место также в агитационно-массовой работе среди коллектива, агитколлектив в цехе малочисленный. Ничего не делается для обобщения и распространения среди рабочих опыта лучших производственников тт. Ивановского, Дурьнина, Махонькина, бригады слесарей отличного качества, руководимой т. Медведевым, которые выполняют установленные задания на 250—300 процентов.

Крупные недостатки имеются также в деятельности партгруппы цеха № 5 (партгрупорг т. Ковальчук). В этом цехе только на 40—50 процентов используется станочный парк, партгруппа не проявляет никакой заботы об организации технической учебы рабочих, развитии рационализации и изобретательства.

Все эти недостатки в работе партийных групп объясняются тем, что партийное бюро и его секретарь т. Шипкин не осуществляли повседневного руководства партгруппами и не оказывали практической помощи партгрупоргам в улучшении внутрипартийной работы. Партийное бюро за последние 9 месяцев ни разу не заслушивало на своих заседаниях отчетов партгрупоргов о их деятельности. Инструктивные совещания и семинары партгрупоргов по обмену опытом работы не проводились. Неудовлетворительно руко-

водят работой партийных групп также секретари парторганизаций тт. Помялов, Виноградова, Косарев и другие.

Задачи партгрупоргов состоят в повседневном повышении сознательности и дисциплинированности членов и кандидатов партии. Партгрупорги должны добиваться, чтобы каждый коммунист постоянно чувствовал свою принадлежность к организации, свою ответственность перед нею, а партийная группа — всегда действовала как единый, хорошо сплоченный коллектив. Партгрупорг обязан давать каждому коммунисту партийные поручения, ежедневно проверять, как они выполняются, чаще собирать коммунистов и обсуждать с ними наиболее важные вопросы производственной и общественной жизни участка, цеха.

Укрепляя связь с массами, партгрупорг должен показывать личный пример, быть образцовым производственником, не забывая того, что партия судит о работе своих организаций и членов не по словам и резолюциям, а по их практическим делам. Партгрупорг обязан ежедневно знакомиться с показателями работы участка, агрегата, цеха в целом. Крепя единоначалие и трудовую дисциплину на производстве, он должен повышать авторитет начальника цеха или мастера, добиваться, чтобы в коллективе царил дух соревнования и высокий трудовой подъем.

Секретари партийных организаций обязаны ежедневно оказывать практическую помощь партгрупоргам в налаживании воспитательной работы, организации социалистического соревнования и мобилизации коллективов рабочих на выполнение производственных планов.

М. ЦАПЛЕНКОВ,  
зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома ВКП(б).

## В горкоме ВКП(б)

## Об очередном наборе слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б)

Начался очередной прием слушателей в двухгодичный вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме ВКП(б).

Университет повышает теоретический уровень партийно-хозяйственного актива и инженерно-технических работников.

В университете принимаются работники партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций, рабочие и инженерно-техническая интеллигенция города, имеющие высшее и законченное среднее образование.

Прием производится приемной комиссией при горкоме ВКП(б) по предъявлении документов об образовании без экзаменов. Заявления принимаются в парторганизациях до 1-го августа 1952 года.

Поступающие в вечерний университет марксизма-ленинизма вносят плату за обучение 150 рублей при поступлении и в начале второго учебного года.

В университете изучаются: история ВКП(б), история СССР, диалектический и исторический материализм, политэкономия, внешняя политика СССР и современные международные отношения.

Лица, имеющие высшее образование и окончившие двухгодичный университет марксизма-ленинизма, освобождаются от сдачи кандидатских экзаменов по диалектическому и историческому материализму.

## Лучшие агитаторы

Большую работу проводят в эти дни агитаторы агитпункта № 7 42-го избирательного округа. Часто бывает в доме № 4 33-го квартала агитатор коммунист тов. Басин. Он разъясняет избирателям «Положение о выборах в народные суды», знакомит их с биографией кандидата в народные судьи тов. Юсуповой. В его доме все избиратели проверились в списках.

Хорошо работают на своих участках комсомольцы-агитаторы тов. Довженко и Тихомирова. Все избиратели в закрепленных за ними домах

проверились в списках. Эти агитаторы, бывая среди избирателей, проводят с ними беседы о советском суде, о кандидате в народные судьи Канифи Салимгареевне Юсуповой.

При проверке списков избирателей обнаружены некоторые искажения и пропуски отдельных избирателей. Сейчас в списки вносятся последние исправления и дополнения с тем, чтобы в день выборов все избиратели могли осуществить свой гражданский долг — принять участие в выборах народного судьи.

К. КОВАЛЕНКО.

## ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

Участок, руководимый тов. Ермаковым, является одним из передовых в коллективе, где начальником тов. Разумовский. По итогам социалистического соревнования за июнь он занял второе место.

Образцы слаженной и высокопроизводительной работы показывает здесь стаханов-

ская бригада монтажников, возглавляемая тов. Сакович. Июньское задание по монтажу металлоконструкций она выполнила на 170 процентов.

167 процентов месячного задания дала и бригада тов. Вальчук.

И. ВЕТРОВ.

## В районах Волго-Дона

Сальские степи одеты в необыкновенные, прекрасные одежды. Куда хватает взгляд, стоят стены хлеба, высокие, волнующиеся, тучноколосые; зеленые и густые травы. Земля сияет в своем великолепии.

Никто из старожилов не помнит, чтобы когда-нибудь было такое лето в Сальских степях. И деды и прадеды видят свою степь такой впервые в жизни.

Проснувшееся так бурно плодородие земли показало, какие великие блага несет с собой преобразование природы — эти степи, покрытые оросительными каналами Волго-Дона. Каналам помогают водохранилища, пруды и молодые лесные полосы. Нынче парки машинно-тракторных станций в степи получили много новых первоклассных машин — тракторов и комбайнов: на сенокосах появились трак-

торные копилатели и стогометатели, заменяющие ручной труд сотен и тысяч людей.

Коммунистическая новь, принесенная Волго-Дном, облегчила труд колхозников и увеличила его плоды — урожай выращены прекрасные. Они прекрасны всюду, на тысячах гектаров. Рожь выше человеческого роста.

Секретарь партийной организации Новоселовской МТС Ростовской области т. Шаров идет по проселку между могучими хлебами, рассказывает:

— Не видел я еще в жизни таких хлебов. Заметьте — зерно в полтора раза крупнее, чем бывало раньше. Самый низкий урожай в колхозах нашей МТС определен в 20 центнеров с гектара.

И он рассказывает о том, как готова МТС к уборке.

Сложна будет уборка — урожай велик, созревает все сразу, потребуются большая ор-

ганизованность, четкость, умение. Напряженная будет уборка!

Колхозник Федор Дорош даже обнял голову, говоря об уборке:

— Вот урожай! Вот бы убрать его весь до зернышка — да это же победа! И все у нас есть налицо — людей теперь много, машины пришли новенькие, настроение у всех, как в большой праздник. Будет победа!

Федор Дорош — из колхоза имени Победы, Мартыновского района. Он переселенец. Весной нынче прибыло в колхоз имени Победы 92 семьи переселенцев с Западной Украины, с малоземелья. Люди взялись за работу горячо с первого дня. Получив такое большое пополнение, колхоз далеко шагнул вперед — поля были обработаны и засеяны быстро, с любовью.

— И встретили нас, спасибо, по-братски, — заметил Федор Дорош. — Вопли мы как в родную семью. В хуторе Ка-

линин, где расположен колхоз, много новых, уже отстроенных домов, другие строятся — это дома переселенцев. Колхозница Валентина Королева заметила по этому поводу:

— И нам приятно, что люди без горя и нужды обожлись при переселении. И породнились мы все теперь. Детишки так из канады и не вылазят — вода там такая ласковая.

— А все Волго-Дон, — заметила дочь Королевой, школьница Милля. — Теперь наш хлопок уж пойдет, так пойдет!

Колхоз имени Победы объединяет еще два хутора. И на всех хуторах — та же забота, уборка, те же думы: убрать весь этот небывалый урожай.

— Стало быть, не жалеете, что переселились? — спрашиваю у Федора Дороша.

— Что вы! — улыбается он в ответ. — Это же счастье!

— Дуже нам понравилось

все здесь, — добавляет жена Федора Софья. — И за детей своих мы рады, что попали они сюда и вырастут на таких землях.

— Да, полюбились нам эти земли, — продолжает Федор, — с первого раза полюбились... И какой же он, Волго-Дон, сильный — все перевернулось...

Зеленый могучий шум хлебов и трав, тихий, но внятный, плавают над обновленной Сальской степью. И кажется, что никогда здесь не было тех страшных суховея, когда вместо влаги падала с неба раскаленная пыль и вся степь была рыжей и мертвой... Все это теперь в прошлом. Оросительные каналы Волго-Дона все глубже уходят в степь, все дальше проникают его живительные воды. Люди и степи — в радостях великих преобразований.

В. ВЕЛИЧКО.

Ростовская область.